

บางกอกทูเดย์

Bangkok Today
Circulation: 150,000
Ad Rate: 1,000

Section: First Section/หน้าแรก

วันที่: ศุกร์ 23 - พุธที่ 29 พฤศจิกายน 2561

ปีที่: 14

ฉบับที่: 3112

หน้า: 1(เต็มหน้า), 2, 3

Col.Inch: 284.77 Ad Value: 284,770

PRValue (x3): 854,310

ศิลปิน: สีสี่

หัวข้อข่าว: อุ๋นโอรัก คลายหนาว # 2 อุ๋นโอรัก 'พระมหากษัตริย์คุณ' รัตนโกสินทร์ในความทรงจำ

www.bangkok-today.com

ปีที่ 14 ฉบับที่ 3112 วันศุกร์ที่ 23 - วันพฤหัสบดีที่ 29 พฤศจิกายน พ.ศ.2561

บางกอก ทูเดย์

สุดสัปดาห์



อุ๋นโอรัก คลายหนาว #2

อุ๋นโอรัก 'พระมหากษัตริย์คุณ' 2-3

รัตนโกสินทร์ในความทรงจำ

รหัสข่าว: C-181123017032(23 พ.ย. 61/05:21)

หน้า: 1/5



อุ๋นโอรัก คลายหนาว # 2 อุ๋นโอิ ‘พระมหากษัตริย์คุณ’ รัตนโกสินทร์ในความทรงจำ

สมเด็จพระเจ้าอยู่หัวมหาวชิราลงกรณ บดินทรเทพยวรางกูร ทรงพระกรุณาโปรดเกล้าโปรดกระหม่อมให้หน่วยราชการในพระองค์จัดงานฤดูหนาวขึ้นภายใต้ชื่อ “อุ๋นโอรัก คลายความหนาว สายน้ำแห่งรัตนโกสินทร์” ณ พระลานพระราชวังดุสิต และสนามเสือป่า โดยมีหน่วยงานภาครัฐและเอกชน ร่วมกันจัดงาน ระหว่างวันที่ 9 ธันวาคม พ.ศ. 2561-19 มกราคม พ.ศ. 2562

และยังได้พระราชทานพระราชนุญาตให้จัดกิจกรรมปั่นจักรยาน “Bike อุ๋นโอรัก” ในโอกาสพิเศษเปิดงานอุ๋นโอรัก คลายความหนาว สายน้ำแห่งรัตนโกสินทร์ด้วย ทั้งนี้ เพื่อส่งเสริมให้ประชาชนเห็นความสำคัญ ในการรักษาสุขภาพ ด้วยการออกกำลังกาย และเสริมสร้างความรักความสามัคคี ในครอบครัวและสังคม โดยมีเส้นทางปั่นจักรยาน ระยะทางไป-กลับประมาณ 39 กิโลเมตร

สำหรับการจัดงานอุ๋นโอรัก ครั้งที่ 2 นี้ สืบเนื่องจากการจัดงานอุ๋นโอรักครั้งที่ 1 เมื่อช่วงต้นปี 2561 ที่ผ่านมา ได้สร้างความประทับใจให้กับประชาชนคนไทย รวมไปถึงบรรดานักท่องเที่ยวต่างชาติเป็นอย่างมาก จนได้รับการยอมรับว่าเป็นกิจกรรมที่โด่งดังไปทั่วโลก จากความงดงามของวัฒนธรรมไทย

นอกจากนี้ การจัดงานฤดูหนาวสำหรับประเทศไทยนั้น ในช่วงปี พ.ศ. 2443 พระบาทสมเด็จพระจุลจอมเกล้าเจ้าอยู่หัว ทรงพระกรุณาโปรดเกล้าโปรดกระหม่อมให้จัดงานฤดูหนาวขึ้นเป็นครั้งแรก เพื่อหารายได้สมทบทุนก่อสร้างวัดเบญจมบพิตร โดยมีการออกร้านของพระบรมวงศานุวงศ์ เจ้านายฝ่ายหน้า และเจ้านายฝ่ายใน รวมทั้งข้าราชการ บริษัท ห้างร้านต่างๆ รวมถึงร้านอาหาร ตลอดจนมหรสพ เช่น โขนละครใน ซึ่งได้รับความนิยมเป็นอย่างมากในยุคนั้น และได้มี

บางกอกทูเดย์

Bangkok Today
Circulation: 150,000
Ad Rate: 1,000

Section: First Section/หน้าแรก

วันที่: ศุกร์ 23 - พุธสัปดาห์ 29 พฤศจิกายน 2561

ปีที่: 14

ฉบับที่: 3112

หน้า: 1(เต็มหน้า), 2, 3

Col.Inch: 284.77 Ad Value: 284,770

PRValue (x3): 854,310

คลิป: สีสี่

หัวข้อข่าว: อุ๋นโอรัก คลายความหว # 2 อุ๋นโอรัก 'พระมหากษัตริย์คุณ' รัตนโกสินทร์ในความทรงจำ

การจัดงานต่อเนื่อง ซึ่งในงานฤดูหนาวในปี พ.ศ. 2447 ยังได้มีการตั้งร้านถ่ายรูปหลวงและทรงถ่ายรูปพระราชทานให้แก่ชาวต่างชาติ ข้าราชการ อีกด้วย

ต่อมาในปี พ.ศ. 2459 ในรัชสมัย พระบาทสมเด็จพระมงกุฎเกล้าเจ้าอยู่หัว รัชกาลที่ 6 ได้ทรงสืบสานพระราชปณิธานของพระบรมชนกนาถ โปรดเกล้าโปรดกระหม่อมให้จัดงาน ณ สนามสโมสรเสือป่า และสระน้ำบริเวณเขาดินวนา พระราชวังดุสิต บางปีจัดที่พระตำหนักจิตรลดารโหฐาน และต่อมาก็ที่พระราชอุทยานสราญรมย์ และที่บริเวณสนามชัยข้างพระราชอุทยาน ซึ่งในปี พ.ศ. 2461 ทรงวาดภาพฝีพระหัตถ์ ทรงชวนเที่ยวงานฤดูหนาวและทรงเชิญชวนให้แวะร้านของมหาดเล็กหลวง ซึ่งงานจัดขึ้นระหว่างวันที่ 7-10 มกราคม พ.ศ. 2461

การจัดงานฤดูหนาว ในรัชสมัย สมเด็จพระเจ้าอยู่หัวมหาวชิราลงกรณ บดินทรเทพยวรางกูร ทรงน้อมรำลึกถึงพระมหากษัตริย์คุณของพระบาทสมเด็จพระจุลจอมเกล้าเจ้าอยู่หัว ซึ่งได้ทรงจัดงานขึ้นในรัชสมัยของพระองค์เป็นครั้งแรกนั่นเอง

ซึ่งหลังจากที่ทรงมีพระมหากษัตริย์คุณให้จัดงาน “อุ๋นโอรัก คลายความหว ครั้งที่ 1” ขึ้นในวันที่ 8 กุมภาพันธ์-11 มีนาคม พ.ศ. 2561 และต่อเนื่องมาถึงการจัดงานครั้งที่ 2 ในครั้งนี้ เป็นสิ่งยืนยันถึงการที่ทรงมีพระราชประสงค์สืบสานพระราชปณิธานงานฤดูหนาวอย่างต่อเนื่อง และทรงมีพระราชประสงค์ที่จะมอบความสุขให้กับประชาชนของพระองค์ท่าน

งาน “อุ๋นโอรัก คลายความหว สายน้ำแห่งรัตนโกสินทร์” ครั้งนี้ จะมีส่วนจัดแสดงต่างๆ อาทิ นิทรรศการประวัติศาสตร์ และคุณค่าของสายน้ำแห่งกรุงรัตนโกสินทร์ พระที่นั่งไอศวรรย์ทิพยอาสน์และเรือพระที่นั่งจำลอง อาคารบ้านเรือนจากต้นกรุงรัตนโกสินทร์จนถึงปัจจุบัน ประดับด้วยพรรณไม้ต่างๆ นอกจากนี้ยังมีการจัดตลาดทั้งทางบกและทางน้ำด้วย

และเพื่อเป็นการอำนวยความสะดวกให้กับประชาชนชาวไทย และนักท่องเที่ยวต่างชาติ ที่จะมาร่วมงาน ทางสำนักงานตำรวจแห่งชาติ โดยมี พล.ต.อ.จักรทิพย์ ชัยจินดา ผู้บัญชาการสำนักงานตำรวจแห่งชาติ (ผบ.ตร.) ได้สั่งการให้ตำรวจเตรียมความพร้อมในการอำนวยความสะดวกและอำนวยความสะดวกด้านการจราจรในการจัดงานให้ทุกอย่างเป็นไปด้วยความเรียบร้อย

ขณะเดียวกันหลังจากพิธีเปิดงานในวันที่ 9 ธันวาคม ก็จะมีการจัดกิจกรรมปั่นจักรยาน “Bike อุ๋นโอรัก” ในลักษณะเดียวกับกิจกรรม “Bike for Mom ปั่นเพื่อแม่” และ “Bike for Dad ปั่นเพื่อพ่อ” เมื่อปี 2558 โดยเส้นทางขาไป จุดเริ่มต้นจากลานพระราชวังดุสิต ผ่านถนนราชดำเนินกลาง

ข้ามสะพานพระปกเกล้า ไปตามถนนสมเด็จพระเจ้าตากสิน ผ่านวงเวียนใหญ่ เข้าสู่ ถนนสุขสวัสดิ์ ถนนนครเขื่อนขันธ์ ถนนเพชรหิรัญ ล้นสุดที่ สวนสุขภาพลัดโพธิ์ ไกลสะพานภูมิพลและคลองลัดโพธิ์

ส่วนเส้นทางขากลับจะใกล้เคียงกับเส้นทางขาไปเกือบทั้งหมด เพียงแต่ในช่วงของการข้ามจากฝั่งธนบุรีกลับไปฝั่งพระนคร จะใช้สะพานพระพุทธยอดฟ้าแทน

ในทันทีที่ กิจกรรมปั่นจักรยาน “Bike อุ๋นโอรัก” ถูกประชาสัมพันธ์ออกไปว่าประชาชนที่สนใจเข้าร่วมกิจกรรมสามารถลงทะเบียน ได้ทั้งทาง www.bikeunairuk2018.com และสมัครด้วยตนเองได้ที่สำนักงานเขตทุกเขตในกรุงเทพมหานคร และศาลากลางจังหวัดทั่วประเทศ โดยไม่เสียค่าใช้จ่ายใดๆ สอบถามข้อมูลเพิ่มเติมได้ที่สายด่วน 1111

ปรากฏว่า ประชาชนทั่วสารทิศแห่ลงทะเบียนในวันแรกกันอย่างคึกคัก ทั้งในส่วนของกรุงเทพฯและในต่างจังหวัด





เพียงแค่วันเดียว มีผู้สมัครลงทะเบียนทั่วประเทศแล้วกว่า 50,000 คน ซึ่งมีทั้งคนทุกเพศ ทุกวัย ตั้งแต่ผู้สูงอายุระดับ 80 ปี ไปจนกระทั่งเด็กที่อายุยังไม่ถึง 10 ขวบก็มี ถือว่าเป็นกิจกรรมที่หลอมรวมความรู้สึกรักผูกพันที่มีต่อความเป็นประเทศไทย ต่อวัฒนธรรมของไทย และความงดงามของประเทศไทยได้เป็นอย่างดี

พล.ต.ท.ปิยะ อุทาโย รองผู้ช่วย ผบ.ตร.เป็นประธานประชุมการรักษาความปลอดภัยและอำนวยความสะดวกการจราจร การจัดงาน “อุ๋นโอรักคลายความหนาว สายน้ำแห่งรัตนโกสินทร์” ซึ่งมีผู้แทนจากหน่วยที่เกี่ยวข้องเข้าร่วมประชุม พล.ต.ท.ปิยะกล่าวว่า พล.ต.อ.จักรทิพย์ ชัยจินดา



ผบ.ตร.ให้นำเอาผลสรุปการจัดงานในครั้งที่แล้วมาพิจารณาดูบทเรียนข้อผิดพลาดต่างๆ เห็นว่าแผนการจัดการทั้งมาตรการรักษาความปลอดภัยและการจัดการจราจรที่อยู่แล้ว เพียงแต่อาจต้องปรับปรุงบางส่วนให้กระชับและมีความรอบคอบมากยิ่งขึ้น เชื่อกันว่าในปีนี้มีประชาชนมาร่วมงานเป็นจำนวนมาก ต้องเตรียมทุกอย่างให้พร้อมที่สุด

การประชุมเตรียมความพร้อมหน่วยร่วมปฏิบัติครั้งนี้ เป็นการบูรณาการร่วมกันปฏิบัติหน้าที่ทั้งกำลังพล วัสดุอุปกรณ์จาก 37 หน่วยงาน ทั้งส่วนราชการในพระองค์ ส่วนราชการ รัฐวิสาหกิจ ท้องถิ่น และภาคเอกชน

พล.ต.ท.ปิยะ กล่าวว่า มีการตรวจสอบความพร้อมของทุกหน่วย ทั้งก่อนการจัดงาน ขณะจัดงาน และหลังจัดงาน ก่อนจัดงานจะครอบคลุมทั้งการตรวจสอบข้อมูลบุคคล ยานพาหนะ ในการเข้าพื้นที่เตรียมงาน การจัดการจราจร ส่วนระหว่างการจัดงานเป็นการตรวจสอบความพร้อมในการบริการและอำนวยความสะดวกด้านการจราจรและขนส่ง การบริการ ด้านการแพทย์ให้กับประชาชนที่เดินทางมาร่วมงาน การจัดสถานที่จอดรถ รวมทั้งการคัดกรองบุคคล เพื่อความปลอดภัยของผู้เข้าร่วมงาน

สำหรับปีนี้ สำนักงานตำรวจแห่งชาติยังจัดสร้าง “โรงพักริมคลอง” จำลองการปฏิบัติหน้าที่ของตำรวจ ที่สอดคล้องกับวิถีชีวิตของประชาชนที่อาศัยน้ำเป็นเส้นทางหลักในการไปมาหาสู่และการประกอบธุรกิจ ประชาชนมารับบริการรับแจ้งเหตุได้จริง มีเจ้าหน้าที่ตำรวจมาปฏิบัติหน้าที่ สวมใส่ชุดตำรวจ ย้อนยุคคอยให้บริการ นอกจากนี้ ยังมีนิทรรศการที่บอกเล่าเรื่องราวสำคัญของกิจการตำรวจในอดีต พร้อมความบันเทิง





ดนตรี การแสดงความสามารถของสุนัขตำรวจและม้าตำรวจ รวมถึงการละเล่นต่างๆ ที่ประยุกต์จากการปฏิบัติหน้าที่ของเจ้าหน้าที่ตำรวจด้วย

ซึ่งหลังจากที่สมเด็จพระเจ้าอยู่หัว พระราชทานพระราชานุญาตให้จัดงาน “อุ๋นโอรัก คลายทหนาว สายน้ำแห่งรัตนโกสินทร์” และในโอกาสพิธีเปิดงาน สมเด็จพระเจ้าอยู่หัว จะทรงจักรยานนำผู้เข้าร่วมกิจกรรม ปั่นจักรยาน “Bike อุ๋นโอรัก” ด้วยนั้น

นายจ๊กพันธ์ ผิวงาม รองผู้ว่าราชการกรุงเทพมหานครเปิดเผยว่าเจ้าหน้าที่สำนักงานเขตของกทม.ทั้งในฝั่งพระนคร และฝั่งธนบุรี ตั้งแต่ถนนราชดำเนินนอก ราชดำเนินกลาง ราชดำเนินใน จนถึงฝั่งธนบุรี อย่างเขตราชภูธรบูรณะ และทุ่งครุ กำลังปรับพื้นที่เส้นทางการจัดกิจกรรมปั่นจักรยาน Bike อุ๋นโอรัก โดยมีทั้งการซ่อมผิวการจราจรที่ไม่เรียบ ทั้งในส่วนการดูแลของกทม. และกรมทางหลวง มีการขุดลอกคูคลอง รวมถึงประสานหน่วยงานที่เกี่ยวข้องดูแลเรื่องไฟฟ้าส่องสว่าง เป็นต้น ทั้งหมดมั่นใจว่าจะแล้วเสร็จภายในวันที่ 30 พ.ย.นี้ จากนั้นวันที่ 1-7 ธ.ค.และจะประดับต้นไม้ออกไม้ที่เน้นสีเหลืองเป็นหลัก เช่น ดาวเรือง เป็นต้น

พระมหากษัตริย์คุณแห่งรัชกาลที่ 10 ที่ทรงโปรดเกล้าฯ ให้จัดงาน อุ๋นโอรัก ขึ้นเป็นครั้งที่ 2 ได้สร้างความรัก ความผูกพันในความเป็นชาติ และสร้างความปรองดอง ให้เกิดกับคนในชาติได้อย่างมหาดล และสามารถสร้างความอบอุ่น คลายทหนาวให้กับปวงชนชาวไทยทั่วประเทศได้อย่างแท้จริง ■

ภาพ : Facebook Fanpage อุ๋นโอรัก